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Stadtratssitzung der Stadt Hartenstein am 4. Oktober 2022 
 

 
Am Dienstag, dem 4. Oktober 2022 fand im Sitzungssaal der Stadtverwaltung Hartenstein 
eine öffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Hartenstein statt. 
 
Von den 16 gewählten Stadträten waren 11 Stadträte anwesend. Mit dem Bürgermeister 
nahmen somit 12 Mitglieder des Stadtrates teil. Der Stadtrat der Stadt Hartenstein war da-
mit beschlussfähig. 
 
Öffentlicher Teil der Sitzung 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
    (einschließlich Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der  
    letzten Stadtratssitzung) 
 

 
Im nichtöffentlichen Teil der Stadtratssitzung vom 6. September 2022 wurde kein Beschluss 
gefasst. 
 
Der Bürgermeister informierte im Weiteren über folgende Sachverhalte: 
 
Nächste Stadtratssitzung  
Die nächste Stadtratssitzung findet planmäßig am 1. November 2022 statt. 
Die letzte Sitzung des Stadtrates im Jahr 2022 findet am 20. Dezember 2022 statt. 
 
Ukraine-Krieg 
Der Bürgermeister nahm Bezug auf die Situation in der Ukraine und die weltweiten politi-
schen und wirtschaftlichen Auswirkungen. 
Die wirtschaftlichen und finanziellen Auswirkungen sind in der Stadt Hartenstein, insbeson-
dere bei den Energiepreisen spürbar. 
 
Baumaßnahmen 
Die Baumaßnahme „Fußwegbau Zschocken“ verläuft planmäßig. In den Herbstferien ist 
nochmals eine Vollsperrung der Hauptstraße notwendig. 
 
Die Maßnahme „Eisstadion“ verzögert sich, da noch eine Stellungnahme der Naturschutzbe-
hörde aussteht. 
 
Die Sanierung „Ratskeller“ verzögert sich ebenfalls, weil die beschädigte Wasserader noch 
nicht trockengelegt ist. 
 
Die Installation der Toilette am Bolzplatz wird voraussichtlich spätestens Ende November 
2022 abgeschlossen sein. 
 
Der Ausbau des „Bochmann-Weges“ verläuft nach Zeitplan. 
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Die Notstromversorgung am Feuerwehrgerätehaus soll noch in diesem Jahr realisiert wer-
den. Dabei sollen eine netzunabhängige Versorgung und eine Einspeisung ins Stromnetz für 
ein Notstromaggregat installiert werden. 
 
Personalien 
Ab 1. November 2022 wird im Bauhof ein neuer Mitarbeiter eingestellt. Nach der Ausschrei-
bung hatten sich fünf Interessenten beworben. 
 
Fliegerhalle 
Am Montag, 10. Oktober 2022 findet auf Initiative der Interessengemeinschaft „Fliegerhalle“ 
an der Fliegerhalle Zschocken ein Vororttermin statt, zu dem Vertreter der Interessenge-
meinschaft, des Drachenfliegerclubs, des Stadtrates, der Stadtverwaltung eingeladen sind. 
Ziele der Zusammenkunft sind die Besichtigung des Areals und die Kontaktaufnahme der ver-
schiedenen Vertreter 
 
 
2. Anfragen und Informationen der Stadträte 
 

 
Im Mittelpunkt der Diskussion standen folgende Themen: 

- Lob und Dank an die Stadtverwaltung für die Organisation und Durchführung der 
Hartensteiner Kirmes sowie Dank an die Vereine und Institutionen für die Unter-
stützung, 

- die Frage nach der Aufteilung der Einnahmen, die zur Kirmes beim Verkauf von 
Speisen und Getränken erzielt wurden 
(Der Bürgermeister antwortete, die Einnahmen des Feuerwehrvereins für den Ver-
kauf von Speisen und Getränken bleiben beim Feuerwehrverein. Die Einnahmen, 
die die Händler erzielt haben, verbleiben bei diesen. Die Stadt finanzierte die Kir-
mes. Es wurden hierfür Sponsorengelder und eine Förderung der Kulturstiftung 
des Freistaats Sachsen genutzt.), 

- die Frage nach dem Stand der Vorbereitung des Weihnachtsmarktes 
(Der Weihnachtsmarkt findet am 1. Adventswochenende statt und beginnt am 
Samstag, um ca. 15:00 Uhr auf dem Marktplatz. „Anlichteln“ ist für 17:00 Uhr ge-
plant. Das konkrete Programm wird rechtzeitig bekanntgegeben.), 

- Fragen zu Stellenbesetzungen/Aufgabenverteilungen in der Stadtverwaltung Har-
tenstein nach Beendigung des Beschäftigungsverhältnisses einer Mitarbeiterin, 

- die Bitte nach einer Auswertung der neuen Stadtzeitung hinsichtlich der Erfahrun-
gen und der Kosten 
(Die Auswertung wird veranlasst und dem Stadtrat in einer der nächsten Sitzun-
gen vorgelegt.), 

-     Nachfragen zum Stand der Sanierungsarbeiten am Ratskeller, 
-     die Frage zum Stand der Ausbesserungsarbeiten am Gehweg Lichtensteiner  
       Straße in Höhe des Bauhofes (Beseitigung der Betonrampe) 
       (Die Rampe wird in der KW 40 oder 41 beseitigt.),  
- die Frage zum Rückbau eines Geländers an der Hauptstraße in Niederzschocken 

(Dazu gibt es keine Aussage des zuständigen Landesamtes für Straßen und       
Verkehrswesen), 
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- das Angebot, dass die Stadtverwaltung den Stadtrat um Unterstützung beten 
kann, wenn es um Präsenz der Stadt bei Veranstaltungen geht (z. B. bei Schulfes-
ten oder bei der Einschulungsfeier). 
 
 

3. Anfragen und Meinungen der Bürger (Öffentliche Fragestunde) 
 

Im Mittelpunkt dieses Tagesordnungspunktes standen die Themen: 
- die Frage nach staatlichen Sicherheitsmaßnahmen im Falle eines Angriffs  

(z. B. Luftschutzkeller), 
-     der Rückbau der der Betonrampe am Gehweg Lichtensteiner Straße, 
-     Anfragen zum Bau der Toilette am Bolzplatz, 
-     Anfragen zur Trockenlegung des Ratskellers, 
-     Schutz der zwei Eichen an der Winterhöhe,  
-     Kriegerdenkmal in Thierfeld. 

 
 
4. Informationen und Beratung zum Investitionsprogramm der Stadt Hartenstein für die  
    Haushaltsjahre 2023 bis 2026 
 

 
Die Maßnahmen für das Haushaltsjahr 2023 wurden nach „notwendig“ und „nicht zwingend 
notwendig“ gegliedert. Frau Ebert erläuterte das Investitionsprogramm und stellte es zur 
Diskussion. Das vorberatene Investitionsprogramm ist Grundlage für die Haushaltsplanung 
der Stadt Hartenstein für das Haushaltsjahr 2023. 
 
 
5. Beschluss zur Vergabe für die Beschaffung von 30 Tablets und einem Ladewagen für  
     Tablets aus dem Förderprogramm „Digitale Schulen“ 
     (Drucksache Nr. SR VI.211/2022) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.221/2022 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein einstimmig 
die Vergabe für die Beschaffung von 30 Tablets und einem Ladewagen für Tablets für die 
Grundschule Zschocken mit einerAuftragssumme in Höhe von 17.246,08 € (brutto) an die 
K & W Informatik GmbH, Robert-Müller-Straße 15, 08056 Zwickau. 
 
 
6. Beschluss über die Vergabe der Bauleistung - Sportgeräteausstattung - zur Baumaß- 
     nahme „Sanierung Turnhalle Thierfeld“ 
      (Drucksache Nr. SR VI.212/2022) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.222/2022 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein einstimmig 
die Vergabe der Bauleistungen „Sanierung Turnhalle Thierfeld - Sportgeräteausstattung“ an 
die Firma Sport-Thieme, Helmstedter Straße 40, 38368 Grasleben mit einer Auftragssumme 
von 9.647,15 Euro (brutto). 
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7. Beschluss über die Vergabe der Arbeitsleistung „Schredder- und Siebarbeiten, Hunde- 
     platz Hartenstein“ 
    (Drucksache Nr. SR VI.213/2022) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.223/2022 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein einstimmig 
die Vergabe der Arbeitsleistung „Schredder- und Siebarbeiten, Hundeplatz Hartenstein“ an 
die Firma SBF Service GbR, Dubrauer Weg 2, 02953 Bad Muskau mit einer Auftragssumme 
von 10.769,50 Euro (brutto). 
 
 
8. Beschluss über die Vergabe der Arbeitsleistung „Sanierung Wasserrutsche im Freibad    
    Hartenstein“ und die dazugehörigen außerplanmäßigen Auszahlungen und Aufwen- 
    dungen  
    (Drucksache Nr. SR VI.214/2022) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.224/2022 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein einstimmig 
1. die Vergabe der Arbeitsleistung „Sanierung Wasserrutsche im Freibad Hartenstein“ 
     an die Firma Wasserrutschen Wartungsservice Böhme, Frauenbachstraße 54c,  
 09544 Neuhausen mit einer Auftragssumme von 6.436,65 Euro (brutto) und 
2.  die dazugehörige außerplanmäßige Auszahlung für das Haushaltsjahr 2022 in Höhe 

von 6.500 € in der Kostenstelle 42.42.01.00 / 425519. Die Deckung erfolgt in voller 
Höhe aus den liquiden Mitteln. 

 
 
  9. Bestätigung von Niederschriften 
 

 
Gegen die Niederschrift über die Stadtratssitzung der Stadt Hartenstein vom 6. Sept. 2022 
gab es keine Einwände. Sie wurde einstimmig bestätigt.  
 


